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КРАЙОВІ ЗАДАЧІ НА КОНФОРМНІ ВІДОБРАЖЕННЯ В ОБЛАСТЯХ З ВІЛЬНИМИ ДІЛЯНКАМИ МЕЖ 

Федорчук І. М., студент 

Гаврилюк В. І., кандидат технічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

У однозв’язній криволінійній області (ґрунтовій греблі) G ABCDz    z x iy  , обмеженій двома 

еквіпотенціальними лініями  : 0 6, *2AB z x y x    ,  :14 20, 0CD z x y     і лініями течії

 : 6 20, 12 6BC z x y x      ,   : 6 x 14,y 0AD z     розглядається процес типу фільтрація, де BC  

вільна крива . 

Задача на конформне відображення ( ) ( , ) ( , )z x y i x y        розглядуваної області Gz  на відповідну 

область комплексного потенціалу  : 0 1,0G Q        ( ( , )x y   – функція течії) з невідомим 

параметром Q  – повною питомою витратою. 
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де рівняння (1) є наслідком з закону Дарсі (рівняння руху) та рівняння нерозривності 0divv  , ( ( , ) ( , ))
x y

v v x y iv x y 

– швидкість фільтрації, ( , )x y   – потенціал в точці ),( yx , ( , )x y  – функція течії комплексно спряжена до 

),( yx  , y x

AB

Q v dx v dy    – повна фільтраційна витрата, k – коефіцієнт фільтрації. 

Побудовано алгоритм числового розв'язку поставленої задачі. При побудові (а також обґрунтуванні) 

відповідного алгоритму, використовувались ідеї методу фіктивних областей [1]. Проведено ряд тестових розрахунків 

при конкретних значеннях параметрів, зокрема встановлено положення вільної кривої для різних випадків довжини 

стоку DC . 
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со свободными границами и включеннями. А.Я.Бомба, В.И.Гаврилюк, В.В.Скопецкий. Компьютерная 

математика-2007-№1-С.91-101. 

 

АСПЕКТИ ТЕОРІЇ ПОШИРЕННЯ ЕЛЕКТРОМАГНІТНИХ ХВИЛЬ У МЕТАМАТЕРІАЛАХ 

Шемедюк О.Л., магістрант 

Крівцов В.В., кандидат фізико-математичних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Під терміном «метаматеріали» наразі розуміють штучні композитні матеріали, які створюються з елементів 

макроскопічного розміру, шляхом розміщення їх з певною періодичною структурою в однорідному середовищі з 

малим поглинанням електромагнітного випромінювання [1]. Як правило, такі структуровані метасередовища мають 

електромагнітні або акустичні властивості, які важко зустріти в природі. В оптичному діапазоні електромагнітних 

хвиль відкриття метаматеріалів дало змогу виявити принципово нові ефекти взаємодії світла з речовиною [2]. 

Оскільки властивості метаметеріалу обумовлені не лише властивостями його складових елементів, а й створеною 

періодичною структурою, то підбираючи розмір, форму і концентрацію макроскопічних елементів, з яких 

складається даний метаматеріал, можна в достатньо широких межах змінювати його діелектричну () та магнітну () 

проникливості і, відповідно, коефіцієнт заломлення n = √. 

Особливо цікавим є той факт, що часто можна забезпечити від’ємні значення величин  та , а отже, і 

від’ємність n. Електродинамічні властивості таких матеріалів розглянуті в загальному вигляді в роботі [3], хоча на 

той час не були відомі такі середовища, а саме поняття «метаматеріал» було відсутнє. В останні роки досягнуто 

значних успіхів у теоретичному та експериментальному дослідженні матеріалів з від’ємним показником заломлення 

[4–9]. Зокрема, показано, що критерієм для виділення середовищ з від’ємним показником заломлення 

електромагнітної хвилі є протилежна орієнтація векторів її фазової та групової швидкостей. Тому формулювання 

принципу Ферма через час поширення світла в загальному випадку не є коректним. Вірним буде формулювання 

цього принципу через екстремум довжини оптичного шляху: реальний шлях поширення світла в середовищі 

відповідає локальному екстремуму довжини оптичного шляху [10]. 

На нашу думку, враховуючи локальний характер взаємодії падаючої хвилі з поверхнею середовища, більш 

фізично виправданим є розгляд модуляції показника заломлення стоячою поверхневою акустичною хвилею (ПАХ) 

або хвилею Релея, яка є пружним збуренням і поширюється по поверхні твердого тіла, затухаючи з глибиною. При 

цьому просторова модуляція показника заломлення відбувається не лише за рахунок збурення форми поверхні 

середовища, але й завдяки анізотропії оптичних властивостей, яка виникає через просторове розділення 

фотопружних характеристик. 

Результати проведених нами досліджень дозволяють сформулювати наступні твердження: 

1. Від’ємне заломлення світла слід розглядати як «наведену» властивість, що реалізується завдяки 

взаємодії падаючої хвилі із середовищем, в якому поширюється поверхнева акустична хвиля Релея. 

2. У випадку поширення ПАХ в середовищі показник заломлення є тензорною величиною і визначається 

анізотропією механічних властивостей. 

3. На основі методів варіаційного числення була побудована якісна модель поведінки електромагнітної 
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